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Orde van dienst, voorbeeld en toelichting (online dienst met max 170  bezoekers in de kerk)

De paarse tekst betreft de tijdelijke wijzigingen i.v.m. corona


Graag de ingevulde orde van dienst uiterlijk donderdag voorafgaand aan de dienst per e-mail sturen naar de dienstencoördinator via dienstencoordinatie@gmail.com.

Thema van de dienst: 


I – Naderen tot God
De ouderling van dienst heet de gemeente welkom, doet de mededelingen en kondigt het intochtslied aan. Daarna is er stil gebed. Na het stil gebed starten we met het aanvangslied. Tijdens het voorspel van dit lied gaat u het liturgisch centrum op. Er is geen handdruk maar een knik met het hoofd of iets vergelijkbaars. Hierna neemt u plaats achter de liturgietafel. Daarna volgen bemoediging en groet en zingen we een of meerdere aanbiddingsliederen. In dit deel van de dienst is ook ruimte voor bijvoorbeeld het lezen van geboden, gebed van verootmoediging en genadeverkondiging.

Welkom en mededelingen
Stil gebed
Aanvangslied:

Bemoediging en groet

Sinds het begin van de coronatijd steekt de predikant aan het begin van de dienst een aantal kaarsjes aan, als teken van verbondenheid met hen die thuis de dienst volgen. De kaarsjes staan bij de paaspaars, op het doopvont. 

Aanbiddingslied:

Verootmoediging en genadeverkondiging


II – Kindermoment
De leiding van de kindernevendienst verzorgt het kindermoment: een praatje met de kinderen en de aankondiging van het kinderlied. De volgorde wisselt. De leiding van de kindernevendienst geeft zelf het te zingen kinderlied door aan de dienstencoördinator. Tijdens het kindermoment steekt degene die het kindermoment verzorgt de lantaarn aan waarna de kinderen naar hun eigen dienst gaan. Degene die het kindermoment verzorgt, meldt zich voor de dienst in de consistorie om desgewenst een en ander af te stemmen.

Zingen: kinderlied (wordt door kindernevendienst opgegeven)


III – Dienst van het Woord
Gebed bij de opening van het Woord en om verlichting met de Heilige Geest, eventueel gevolgd door lied. Een lector uit de gemeente leest de schriftlezingen. De lector meldt zich voor aanvang van de dienst in de consistorie om desgewenst een en ander af te stemmen. Als er meerdere schriftlezingen zijn, kan tussen de lezingen voor een lied gekozen worden.


Gebed

Zingen:
Schriftlezing:
Zingen:

Verkondiging

IV – Dienstbaar en dankbaar
Moment van bezinning na de verkondiging. Hier zijn verschillende opties mogelijk: stilte, een overdenkingsvraag, meditatieve muziek of het uitspreken of zingen van de geloofsbelijdenis.
Graag aangeven wat gewenst is. Na het moment van bezinning zingen we een lied. Hierna is het gebed met voorbeden. De dienstencoördinator informeert u over eventuele voorbeden vanuit de gemeente.

Zingen:

Dankgebed en voorbede, afgesloten met een stil gebed en eventueel het gesproken of gezongen Onze Vader.

V – Wegzending
Voorafgaand aan het slotlied vindt de collecte plaats terwijl muziek speelt. Tijdens de collecte komen de kinderen terug van de kindernevendienst.

De kinderen komen terug in de dienst voorafgaand aan het slotlied. De collecte vindt plaats bij de uitgang en digitaal (via een te tonen QR-code). 

Slotlied:
Het slotlied zingt de gemeente staande.

Zegen
De gemeente beantwoordt de zegen met een gezongen ‘amen’
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